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УДК 796.075.2:796.071.4 (477) 

Кольчак В. А. 

(Україна, м.  Одеса) 

 

АНАЛІЗ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО МЕХАНІЗМУ РОЗВИТКУ 

КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ СФЕРИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 

НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

 

Анотація. У статті представлено системний аналіз організаційно-

управлінського механізму регіональної політики системи кадрового 

забезпечення сфери фізичної культури і спорту. Окреслено стратегічні напрями 

та перспективи розвитку кадрового потенціалу Одеського регіону. 

Ключові слова: фахівці, управління, регіон.  

 

Актуальність. В умовах становлення України як самостійної правової 

європейської держави актуальним є вирішення питань регіонального управління 

суспільними процесами. Зміст регіонального управління, його мета, функції та 

методи вимагають наукового обґрунтування та постійного реформування 

відповідно до вимог часу. Стимулювання розвитку конкретного регіону являє 

собою комплекс правових, організаційних, наукових, фінансових та інших 

заходів, спрямованих на досягнення сталого розвитку ресурсів регіону на основі 

поєднання економічних, соціальних та екологічних інтересів на 

загальнодержавному та регіональному рівнях, максимально ефективного 

використання потенціалу регіону в інтересах його жителів та держави в цілому 

[1; 2; 3]. 

Динамічне моделювання інноваційних процесів розвитку сфери фізичної 

культури і спорту Одеського регіону, зокрема кадрового її забезпечення як 

дієвого інструменту ефективності функціонування і розвитку системи і її 

підсистем визначає актуальність дослідження. 
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Мета дослідження – обґрунтування організаційного механізму розвитку 

кадрового потенціалу сфери фізичної культури і спорту в Одеській області. 

Методи дослідження: аналіз літературних джерел, аналіз документів, 

структурно-функціональний аналіз, методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

Пріоритетні напрямки та завдання з розвитку фізичної культури і спорту в 

Одеській області визначені Стратегією розвитку фізичної культури і спорту на 

період до 2028 року, Державною цільовою соціальною програмою розвитку 

фізичної культури і спорту на період до 2024 року, Обласною комплексною 

програмою розвитку фізичної культури і спорту в Одеській області на 2022-2024 

роки [4; 5]. В умовах російської збройної агресії проти України фізична культура 

і спорт набули нового значення, як засіб подолання фізичних та психологічних 

наслідків стресу, якому щоденно піддається населення країни. 

Модель менеджменту в сфері фізичної культури і спорту, яка 

застосовується зараз в Одеському регіоні, знаходиться на стадії її формування, а 

тому потребує впровадження широкого переліку технологій як інноваційних, 

революційних, програмних та еволюційних. Ефективне застосування сучасного 

організаційного механізму розвитку кадрового потенціалу сфери забезпечить 

оптимізацію роботи управлінської системи, скоординує діяльність фахівців та 

забезпечить ефективну взаємодію на різних рівнях управління. 

Серед першочергових завдань регіональної політики соціально-

економічного розвитку Одещини є: 

 збереження кадрового потенціалу закладів фізичної культури і 

спорту та підвищення кваліфікації фахівців, тренерів та керівників; 

 працевлаштування тренерів та інших фахівців. 

З метою виконання поставлених завдань керівники більшості 

територіальних громад, усвідомлюючи роль спорту в подолані негативних 

наслідків стресу на фізичне та психологічне здоров’я людини, активно сприяють 
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проведенню місцевих та обласних змагань в громадах області, в тому числі серед 

військовослужбовців.  

За підтримки обласної державної адміністрації та обласної ради, в 2022 -

2024 роках Відділенням Національного олімпійського комітету України в 

Одеській області проводиться низка інформаційних та просвітницьких заходів 

для дітей та молоді за участю видатних спортсменів, чемпіонів та призерів 

Олімпійських Ігор.  

Розпочато роботу з впровадження в Одеській області Електронного 

реєстру спортивних споруд України та Електронного реєстру спортивних звань. 

Реалізація цих заходів дозволяє забезпечити прийняття ефективних 

управлінських рішень, їх прозорість та відкритість для суспільства громади.  

Серед питань розвитку фізичної культури і спорту в Одеській області 

регулярно обговорюються на нарадах в онлайн режимі з представниками 

районних військових адміністрацій, територіальних громад та фізкультурно-

спортивних організацій регіону збереження кадрового потенціалу регіону, 

обговорення нагальних проблем та шляхів їх вирішення.  

Управлінням з питань фізичної культури і спорту ініційовано співпрацю з 

закладами вищої освіти з розвитку фізичної культури і спорту, а саме, на початку 

2022 року було укладено меморандум про співпрацю з Південноукраїнським 

національним педагогічним університетом ім. Ушинського. В рамках цієї 

співпраці регулярно організовуються курси підвищення кваліфікації тренерів, в 

тому числі тренерів вищої та першої категорії. До проведення курсів 

залучаються провідні науковці з різних регіонів України. Сильною стороною цієї 

співпраці є можливість конструктивного обговорення змісту програми курсів 

підвищення кваліфікації з урахуванням специфіки регіону та запитів практичних 

фахівців. Фахівці суб’єкту управління також мають можливість відбору 

талановитих молодих фахівців для працевлаштування під час оцінки їх фахових 

компетенцій в ході різних видів практичної підготовки студентів 
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Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д. 

Ушинського 

Щороку збільшується кількість Заслужених тренерів України в Одеській 

області. За підсумками звіту Міністерству молоді та спорту України Одеська 

область посідає 5 і 6 сходинку в Українському рейтингу з розвитку фізичної 

культури і спорту вищих досягнень.  

Для підтримки спортсменів та тренерів, в рамках Обласної комплексної 

програми розвитку фізичної культури і спорту на 2022-2024 роки, з обласного 

бюджету виплачується грошова допомога за досягнення високих спортивних 

результатів спортсменам та тренерам.  

З початку збройної агресії проти України в Одеській області гостро стоїть 

питання працевлаштування тренерів з числа ВПО з Миколаївської, Херсонської, 

Донецької, Сумської та Вінницької областей. Завдяки злагодженій співпраці з 

керівниками громад щонайменше 15 тренерів працевлаштовані в фізкультурно-

спортивних організаціях Одеської області, а також створено відповідні 

соціально-побутові умови для фахівців та їх родин. 

Керівництво регіону має орієнтацію на розробку стратегій управління 

організаційними змінами, які впливають на підвищення ефективності, міцнішої 

командної роботи та покращення загальних результатів. Запроваджені 

організаційні зміни в Одеському регіоні охоплюють велику кількість ситуацій, 

що дозволяє слідувати конкурентним тенденціям сфери фізичної культури і 

спорту на рівні держави. 

Ефективне впровадження стратегічних рішень щодо розвитку кадрового 

потенціалу сфери фізичної культури і спорту в Одеській області прискорюється 

за рахунок оцінки рівня впливу та аналізу тенденцій взаємозалежності таких 

чинників: 

 стан ринку праці сфери фізичної культури і спорту; 

 розвиток інформаційного забезпечення; 

 розвиток ринку технологій та оснащення; 
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 стабільність фінансового забезпечення; 

 розвиток ринку посередницьких послуг; 

 розвиток ринку допоміжних послуг. 

Організаційний механізм регіонального управління сферою фізичної 

культури та спорту щодо розвитку кадрового потенціалу представляє собою 

сукупність організаційних складових у механізмі управління (мета та завдання 

управління, функції та технології управління, методи управління, норми та 

правила, організаційні процеси), що мають організаційне регулювання, 

управління в інтересах організацій, ефективну діяльність управлінської системи. 

Основними завданнями регіонального управління сферою фізичної культури та 

спорту є забезпечення на відповідній території реалізації державної політики з 

питань кадрового забезпечення фізичної культури та спорту з урахуванням 

особливостей регіону. 

Висновки. Таким чином, проблемним питанням галузі фізичної культури 

та спорту залишається стан кадрового забезпечення діяльності сфери. 

Спостерігається перехід кваліфікованих спеціалістів до інших галузей внаслідок 

низького рівня заробітної плати та інших економічних причин. Особливо гостро 

стоїть ця проблема у сільській місцевості.  

Серед пріоритетних напрямів реалізації державної політики в сфері 

фізичної культури і спорту в Одеській області на період до 2027 року 

залишається збільшення кількості інструкторів з фізичної культури сільських і 

селищних рад за рахунок щорічного підвищення рівня охоплення населення 

руховою активністю на 1%; створення розгалуженої мережі спортивних споруд, які 

відповідають стандартам; поліпшення результатів виступів спортсменів області на 

всеукраїнських та міжнародних змаганнях; збереження та розвиток спортивної 

інфраструктури, особливо у сільській місцевості. 

Досягнення означених результатів, на наш погляд, можливе за рахунок 

організації ефективних форм взаємодії всіх суб’єктів інноваційного розвитку 

(регіональних органів влади, бізнесу, науки, ринку) і створення нової основи 
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побудови цих зв’язків – мережі комунікацій нелінійного зростання результатів. 

Шляхами впровадження таких інновацій є : 

1) упровадження нових методів управління в органах влади, закладах 

освіти та фізкультурно-спортивних організаціях; 

2) спільне розроблення та впровадження механізмів кооперації, 

інтеграції, партнерських стосунків з усіма інститутами національної інноваційної 

системи. 
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Abstract. The author presents a systemic analysis of the organizational and 

managerial mechanism of the regional policy of the system of personnel provision in 
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Keywords: specialists, management, region. 

 

 

 

УДК 612.017.6.071:159.923 
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Сінь Хаоруй, Ван Сяньюй 

(Україна, м. Київ; 
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КОНТРОЛЬ ЗА ФУНКЦІОНАЛЬНИМ СТАНОМ КВАЛІФІКОВАНИХ 

БОРЦІВ НА ЕТАПІ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ БАЗОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

 

Досліджено можливість вдосконалення системи контролю за 

функціональним станом кваліфікованих борців на етапі спеціалізованої базової 

підготовки. Було обстежено 31 кваліфікованих борців греко-римського стилю, 

членів клубу м. Кременчук, у віці 17-24 років. Було обстежено психічний стан, 

нейродинамічні характеристики, сенсомоторну реакцію та варіабельність 

риму серця. Запропонований підхід щодо здійснення контролю за 
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